



政府让建别墅 政府让拆别墅

上接 06 版 主题, 将军庄镇打造成北京市首个专业山地运动及家庭目的地、京西休闲度假的引领者。张子强夫妇承包的山林, 也将纳入军庄特色小镇的二期规划。

3月13日下午, 门头沟原区委书记张贵林, 区委副书记、区长付兆庚一行到军庄镇调研, 随后召开工作座谈会。付兆庚指出, 万科进驻门头沟对我区发展起到了一定的推动作用, 对于历史遗留问题, 要依法依规采取正确的方法解决, 开发企业要配合政府一同化解矛盾。

军庄镇发布的网络文章《军庄镇“四强化”全力做好拆违攻坚》一文中显示: 一是强化红色党建, 做好任务部署。党政主要领导亲自包案、副职领导和包村工作组全部下到拆违第一线开展工作。村居“两委干部包点、包户、包人做工作, 做动员。同时统一学习《北京市城乡规划系列条例》, 门头沟区拆违控违政策, 切实做到红色党建强意识、保稳定、立标杆。二是强化宣传引导, 做好维稳管控。镇包村干部组织召开村居两委干部、党员和村民代表座谈会, 讲清形势政策, 明确任务部署; 并充分发挥舆论引导作用, 宣传先进典型, 及时化解矛盾隐患。同时, 做好东山别墅区户主的思想工作, 达到平稳管控, 不引发新的社会问题……

记者从北京市门头沟城管执法局了解到, 今年第一季度, 门头沟共拆除违法建设783处, 拆除面积22.6万平方米, 腾退占地面积40余万平方米, 提前三个季度完成全年20万平方米的市级拆违任务。

今年4月, 门头沟区开展了拆违“70天大会战”行动。截止目前, 门头沟区已拆除违法建设3548处, 涉及建筑面积35.8万平方米。

针对张子强和李景兰反映的情况, 6月6日上午10时, 记者电话采访了军庄镇高建光镇长——

记者: “喂, 高镇长你好。”

高镇长: “你好, 哪位啊?”

记者: “我是华夏早报的

记者。”

高镇长: “你有什么事啊?”

记者: “军庄镇东山村李景兰和张子强, 向我们反映他们的别墅要被拆除, 向你了解下相关情况。”

高镇长: “你问这个事是什么意思啊? 目的是什么啊?”

记者: “我的目的是求证一下, 他们反映情况的真相。”

高镇长: “违建, 纯粹的违建, 按照北京市的相关文件要求, 所有的违建必须要拆除的!”

记者: “我想问一下你的拆除法律手续都全吧?”

高镇长: “国土都出了手续的, 肯定是全的啊! 他们就是违建的。”

记者: “另外, 李景兰有个行政诉讼, 赢了官司, 认定政府在程序上违法, 你们的程序都走完了吗?”

高镇长: “很多问题我也没办法给你解释, 她这个事我只能给你说是国土都出了手续的违建, 别墅都是要拆除的, 他们是违建。手续的话, 秦岭有一千多栋别墅, 那手续怎么算? 违建要立即拆除的。她想通过媒体造舆论, 这是不对的, 你们媒体都要站在正义的一面。首先违建必须要拆除, 你什么时候配合拆除, 会给你奖励, 如果你不按时拆除, 奖励我就不给你。”

记者: “关于赔偿问题, 拆除前是否谈妥?”

高镇长: “她这是违建, 属于违法建筑, 就不应该有赔偿。只能强制拆除。这件事要是深究, 得抓他们, 他们毁坏林地, 借助以前种树的名义, 在人不注意的情况下建成别墅了, 在这个过程中, 我们是在执法, 至于程序是否有问题, 这不是问题, 可以强制执行, 不影响执行。”

记者: “也就是说你们存在着程序上的法律瑕疵?”

高镇长: “对对对, 但是不影响对她的执行。”

记者: “当事人反映当年镇政府招商引资, 鼓励他们建别墅, 现在又要认定违建, 政

府有没有责任呢?”

高镇长: “他们说自己有村委、镇政府的章, 给人一种美好的, 来发展的信号。章是什么? 章是让你植树造林的, 完了之后先盖一间平房, 后来慢慢演变成别墅, 这个时候你有手续吗? 国家不可能批你啊, 他们老是拿一

半的手续来说事。在这个过程中, 他们在想尽办法, 找各种理由扰乱我们的视线, 阻碍我们执法, 再通过媒体给我们施加压力。如果不是违法建筑的话, 咱拆了不就惹大事了吗?”

记者: “当事人的别墅地带与万科军庄香山小镇项目有关系吧?”

高镇长: “没关系没关系, 军庄的规划里面香山小镇就不在那个规划区域内。军庄镇那个事, 他们在想尽办法在阻止这个事。我也可以请记者来曝光这个事, 国家的土地就成了你们的私人庄园了, 所以我不怕曝光这个事。”

记者: “门头沟前段因为拆迁引发不少事, 你们肯定很严谨的吧?”

高镇长: “拆迁和拆违还不是一回事, 拆迁是为了一个地方要修路啊, 要发展啊, 对老百姓住宅有个补偿, 而这个拆违是违法建设。”

……

6月6日下午4时, 军庄镇宣传干部张烁很客气地致电记者, 了解相关情况, 说区外媒体来采访, 他们要向门头沟区委宣传部报备。

权威说法 政府应为决策失误埋单

政府让建别墅, 政府让拆别墅。这个问题一直困扰着张子强夫妇, 对于这个历史遗留问题应该怎么办呢? 6月8日,



记者采访了著名法律学者辛平。

他说: “处理历史遗留问题, 是最棘手的工作之一, 也是基层政府的必修课。既然是历史, 说明确有其事, 而又成了遗留问题, 说明没有彻底摆平。让建别墅让拆别墅, 就是情、理、法交织在一起的, 剪不断, 理还乱。有些问题是法不容情, 政府非常理解和同情老百姓的诉求, 但却不能公然违反法律和政策; 有些问题是情理难容, 政府做了承诺无法兑现, 即便这个承诺并不符合法律和政策, 军庄镇前任领导让当事人盖别墅就是一个典型的例子。也不能因此认定张子强夫妇的诉求是无理取闹。”

辛平告诉记者: “抛开我国现有立法的种种缺陷不论, 就法律滞后于实践的一般特性而言, 法律总是有弹性的。语义不明如何解释, 宽严尺度如何把握, 法律冲突如何取舍, 都可以具体情况具体分析。鉴于历史遗留问题常有可归责于政府的事由, 处理时尤其要注意换位思考, 将心比心。群众利益无小事, 久拖不决就是大事了。如果还死抠条文, 守可我负百姓, 不可法律负我, 只会进一步激发民怨, 恶化事态, 这与为人民服务的宗旨是背道而驰的。军庄镇政府前期做法在当时可以理解, 现在看来严重折损政府的公信力, 损失不能仅仅让当事人承担, 政府应该为决策失误和乱作为埋单!”

一旦自己的房屋被认定为违法建筑, 就会陷入政府的强拆之中。北京市在明律师事务所律师王小明表示, 不分青红皂白一律限期拆除, 不仅不符合法律规则的确文规定, 更不符合法律原则的精神理念。无证与违法的关系, 可谓一言难尽。

因历史遗留原因所导致的违法建筑大量客观存在, 简单地将无规划审批手续的房屋一律视为违法建筑予以责令限期拆除, 是一种错误、片面的认识, 不符合我国国情, 更不符合行政行为保障民生的基本目的的原则。

违建认定、处置的法律问题是极为专业、复杂的, 争议性也很大, 具体案情具体分析也是十分必要的。从这个角度上讲, 任何违建, 都不得“随意”限期拆除, 而要做到有事实依据, 有法律依据, 有人文关怀。

北京大学姜明教授认为: “政府决策拍脑袋, 出现违规问题应问责决策人!”

眼看着限拆的日子紧紧逼近, 张子强和李景兰心急如焚。离自己家几百米处挖掘机马达轰鸣, 东山村许多村民的房子都被夷为平地, 拆除大军已“兵临城下”, 他们的家园能会保住吗? 政府又会怎样回应他们的诉求?

华夏早报将继续关注此事, 发回最新报道。

贵州黔西南: 创新“人社+教育+N”培训助力精准扶贫

华夏早报贵州黔西南讯 (记者 金松) 贵州省黔西南州持续聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体, 扎实做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”, 创新“人社+教育+N”就业培训模式, 全面精准抓好脱贫攻坚劳动力全员培训, 促进家庭就业全覆盖, 确保新市民“搬得出、稳得住、快融入、能致富”。

黔西南州以“五个一万”工程为抓手, 紧锣密鼓开展“人社+教育+住建”暨建筑业万

人培训、“人社+企业+妇联+N”万名绣娘培训、“人社+教育+农业”培训就业暨农村合作社经营管理人才万人提升等万名培训, 一批农技人才、绣娘、电工、农村合作社经济管理人才、建筑从业人员实现了持证上岗。

其中, 在黔西南民族职业学院已举办培训10余期, 累计培训3000余人次, 1500余名学员获得学院颁发的结业证书, 考核合格的学员取得技能

等级证书, 建筑从业人员培训后实现100%签约就业。

黔西南州积极探索建立健全“八项保障机制”, 破解培训就业服务难题。建立“州领导小组+部门领导小组+联络员+人社培训就业工作专班+教育培训就业工作专班”人员组织保障机制, 瞄准重点产业, 放活培训模式。

该州为全力解决劳动力就业创业人员组织难问题, 建立“职业(技师)学院+中职学

校+社会职业培训机构+企业以工代训”培训机构保障机制, 走集团化、连锁式发展模式, 避免培训资源浪费; 建立“就业岗位库+人力资源服务产业园+重点企业”的充分就业保障机制, 建立健全黔西南就业岗位信息库, 鼓励市场主体组建劳务输出队伍, 为各类劳动力培训、就业提供数据和岗位保障。

据了解, 黔西南州通过建立“对口帮扶城市+省内帮扶

城市+其他城市”培训协作机制, 帮助有转移就业能力和有意愿的劳动力, 特别是建档立卡贫困劳动力转移就业和稳定就业, 建立“院院合作+学科专业+各类人才”培训师资保障机制, 部门与院校协作推动, 并引导教师下企业、做培训、搞科研, 促进就业培训提质增效。